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Kleine Anfrage  
 
 
des Abgeordneten Christoph Zippel (CDU) 
 
 
Suchtberatung und –behandlung bei Crystal Meth-Konsumenten – Teil 1 
 
Experten berichten von einer Zunahme des Methamphetaminkonsums in Thüringen. 
Auch bei den Todesfällen aufgrund Drogenkonsums spielen im Freistaat 
Methamphetamine zunehmend eine Rolle, meist in der Kombination aus Crystal 
Meth, Alkohol und Beruhigungsmitteln. 
 
Ich frage die Landesregierung: 
 

1. Über welche belastbaren Daten zum durchschnittlichen Einstiegsalter der 
Crystal-Konsumenten in Thüringen verfügt die Landesregierung? 
 

2. Wie viele Crystal-Konsumenten haben erstmals Kontakt zu einer 
Suchtberatungs- und -behandlungsstelle in Thüringen aufgenommen? (Bitte 
ab 2010 jährlich aufschlüsseln nach Alter, Geschlecht, Landkreisen und 
kreisfreien Städten.) 
 

3. Wie viele Crystal-Konsumenten wurden in einer Thüringer Suchtberatungs- 
und -behandlungsstelle beraten und behandelt? (Bitte ab 2010 jährlich 
aufschlüsseln nach Alter, Geschlecht, Landkreisen und kreisfreien Städten.) 
 

4. Wie lang sind derzeit die durchschnittlichen Wartezeiten auf eine Erstberatung 
in den Thüringer Suchtberatungsstellen und Suchtbehandlungsstellen? (Bitte 
aufschlüsseln nach Landkreisen und kreisfreien Städten.) 
 

5. Wie hat sich die Zahl der Vollzeitäquivalente in der Suchtberatung und -
behandlung in Thüringen entwickelt? (Bitte ab 2010 jährlich aufschlüsseln 
nach Landkreisen und kreisfreien Städten.) 
 

6. Wie gestaltet sich die Kontaktaufnahme und der Hilfeprozess bei Crystal- 
Konsumenten im Vergleich zu anderen Süchtigen in der Beratung und 
Behandlung? 



 
7. Wie hat sich die Zahl der Behandlungsfälle von Crystal-Konsumenten mit 

einem multiplen Substanzmissbrauch seit 2010 entwickelt? (Bitte jährlich 
aufschlüsseln nach Landkreisen und kreisfreien Städten.) 
 

8. Wie häufig wird Crystal bei multiplem Substanzmissbrauch seit 2010 als 
primärer Behandlungsgrund angegeben? (Bitte jährlich aufschlüsseln nach 
Landkreisen und kreisfreien Städten.) 
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